

ഭൂമി/കോളനി/ചെങ്ങര

ചില വിചാരങ്ങൾ

എംആർ. രേണുകുമാർ

കോളനികൾ ഒരു അരിക് ജീവിതത്തെയാണ് എപ്പോഴും വെളിപ്പെടുത്തുന്നത്. എല്ലാ അർത്ഥത്തിലും എല്ലാത്തിന്റെയും പുറമ്പോക്കിൽ ആയിരിക്കുക എന്ന് കോളനികളുടെ തലവരയായി മാറിയിട്ടുണ്ട്. നമ്മുടെ സാമൂഹിക സാംസ്കാരിക ജീവിതത്തിൽ പ്രതിസ്ഥാനത്താണ് കോളനി എന്ന വാക്ക് ഇടംകണ്ടെത്തുന്നത്. കഴിയുമെങ്കിൽ നമ്മൾ കോളനിയിലെ പെണ്ണി, ചെറുക്കൻ, കോളനിയിലേക്കുള്ള വഴി, വണ്ടി തുടങ്ങിയവ ജീവിതത്തിൽനിന്നും ഒഴിവാക്കാറുണ്ട്. ഒരു ശ്മശാനമോ മാലിന്യ നിർമ്മാർജ്ജന കേന്ദ്രമോ ഉണ്ടാക്കണമെങ്കിൽ നമ്മൾ ആദ്യം പരിഗണന കൊടുക്കുക കോളനികൾക്കാകും. ആരെയെല്ലാം കൊന്നിട്ടോ ബലാൽക്കാരം ചെയ്തിട്ടോ ഒളിച്ചിരിക്കാൻ കോളനികളോളം പറ്റിയ ഇടങ്ങൾ വേറെയില്ല. ഒരു 11 കെ.വി. ലൈനോ ടിപ്പറിനോ കോളനിയുടെ നെഞ്ചത്തുകൂടെ കടന്നുപോകാൻ ആരോടും ചോദിക്കേണ്ടതില്ല. ഒരു ജെസിബിക്ക് എപ്പോൾ വേണമെങ്കിലും കോളനിയിലെ വീടുകൾ മാന്തിയെടുത്ത് വികസനത്തിന്റെ പാതയൊരുക്കാം. ഡാമുകളുടെയോ ഫാക്ടറികളുടെയോ ഫ്ലാറ്റുകളുടെയോ നിർമ്മാണത്തിനായി അവരെ വേരോടെ പിഴുതെറിയാം. എപ്പോൾ വേണമെങ്കിലും പുനരധിവാസിപ്പിക്കാം. നിരുപാധികം ഇറക്കിവിടാം. ഭരണകൂടം അവരെ പൂർണ്ണമനുഷ്യരായോ മൗലികാവകാശങ്ങൾ ഉള്ളവരായോ അംഗീകരിക്കുന്നില്ല എന്നതാണ് ഇതൊക്കെ തെളിയിക്കുന്നത്.

കോളനിയിലെ പെണ്ണിനെ
ആർക്കും കയറിപ്പിടിക്കാം
കോളനിയിലെ ചെറുക്കനെ

ആർക്കും തല്ലാം, കള്ളനെന്ന് മുദ്രയടിക്കാം. ഉറക്കെ സംസാരിക്കുന്നവരെ കോളനിക്കാരോട് ഉപമിക്കാം കോളനിയിലെ കുട്ടികളെ മുറുക്കാൻ വാങ്ങാനോ ബീഡിവാങ്ങാനോ കടയിലേക്ക് പറഞ്ഞുവിടാം ചോദിക്കാനും പറയാനും ആരുമില്ലല്ലോ? ഇനിയാരെങ്കിലും എന്തെങ്കിലും ചോദിക്കുകയോ പറയുകയോ ചെയ്താലോ, അതോടെ സംഗതിയാകെ കൃഷ്ണമായി. കോളനിയിലെ സമാധാനത്തരീക്ഷം തകർന്നു. സാമൂഹ്യസന്തുലിതാവസ്ഥ താറുമാറായി. അല്ലെങ്കിലും ഇവന്മാരൊന്നും നന്നാകുകേല. നന്ദികെട്ട വകകള് നാലക്ഷരം പഠിച്ചതിന്റെ അഹങ്കാരമാണ്. പുത്രന്മാരുടെ മുതൽ കവലകളിലെ കൊച്ചു വർത്തമാനങ്ങൾവരെ ഈവിധം അഭിപ്രായം രൂപീകരിക്കുകയായി. ബുദ്ധിജീവികൾ മുതൽ സാധാരണക്കാർ വരെ സാമൂഹിക അന്തരീക്ഷം അലോസരപ്പെട്ടതിന് ഇരകളുടെ ഭാഗത്ത് കൃഷ്ണങ്ങൾ കണ്ടെത്തുകയായി. രാത്രിനേ

രത്ത് കൂടെപോയതുകൊണ്ടല്ലേ കേറിപ്പിടിച്ചത്. പെമ്പിള്ളാരായാ കുറച്ച് അടക്കോം ഒതുക്കോം ഒക്കെവേണം. അല്ലെങ്കിൽ ചെലപ്പോ ആരും കോളനിവാസികൾക്കെതിരായി സംഘടിതനീക്കങ്ങൾ നടത്തുന്നത് കൊണ്ടല്ലോ ഈവിധം അഭിപ്രായം ഉണ്ടാകുന്നത്. അവ വളരെ സാഭാവികമായാണ് ഉണ്ടാകുന്നത്. സമൂഹത്തിന്റെ ഭാവുകത്വത്തിൽ ഉറച്ചുപോയ ഒരു സാഭാവിക വിധംസകത എന്നു വേണമെങ്കിലും അതിനെ വിശേഷിപ്പിക്കാം. അതിലധികം പേരും അലോസരപ്പെടുന്നില്ലാതാനും. നമ്മുടെ നാട്ടിലെ കോളനികളിൽ ഈ വിധം ഞെങ്ങിഞ്ഞെരുങ്ങിയും തമ്മിലടിച്ചും ഇകഴിത്തപ്പെട്ടും പീഡിപ്പിക്കപ്പെട്ടും കഴിയുന്നവരിൽ മഹാഭൂരിപക്ഷവും ചില സവിശേഷ സാമൂഹ്യവിഭാഗത്തിൽപ്പെടുന്നവരാണ്. ഇങ്ങിനെ ഒരു തിരിച്ചറിവുണ്ടാകുമ്പോഴാണ് വികസനത്തിലെയും പരിഷ്കരണങ്ങളിലെയും ഫണ്ട് വിനിയോഗങ്ങളിലെയുമൊക്കെ സാമൂഹ്യപക്ഷപാതിത്വങ്ങൾ വെളിപ്പെടുന്നത്. കേരളത്തിലെ കോളനികളിലെ ബഹുഭൂരി

ആരെയെല്ലാം കൊന്നിട്ടോ ബലാൽക്കാരം ചെയ്തിട്ടോ ഒളിച്ചിരിക്കാൻ കോളനികളോളം പറ്റിയ ഇടങ്ങൾ വേറെയില്ല. ഒരു 11 കെവി ലൈനോ ടിപ്പറിനോ കോളനിയുടെ നെഞ്ചത്തുകൂടെ കടന്നുപോകാൻ ആരോടും ചോദിക്കേണ്ടതില്ല. ഒരു ജെസിബിക്ക് എപ്പോൾ വേണമെങ്കിലും കോളനിയിലെ വീടുകൾ മാന്തിയെടുത്ത് വികസനത്തിന്റെ പാതയൊരുക്കാം. ഡാമുകളുടെയോ ഫാക്ടറികളുടെയോ ഫ്ലാറ്റുകളുടെയോ നിർമ്മാണത്തിനായി അവരെ വേരോടെ പിഴുതെറിയാം. എപ്പോൾ വേണമെങ്കിലും പുനരധിവാസിപ്പിക്കാം.

